



# 卢琪珍：奉献路上的先行者



□记者 窦娜 陈永团 文/图

“我是一名党员，面对疫情，能做的有限，希望捐赠的2万元能为我市疫情防控做点贡献。”2月17日下午，接过市慈善总会捐赠办工作人员递来的捐赠票据，市民卢琪珍说。

今年41岁的卢琪珍是市委政法委党员突击队队长，自新冠肺炎疫情发生后，他放弃休假，紧盯全市抗击疫情动态，冲锋在前，主动寻找抗击疫情任务最重的地点和部位，火速驰援。了解到在高速路口值勤的民警们忙得连口热乎饭都吃不上，他组织突击队队员中午到高速路口替一线民警值班，让民警能够吃上饭；了解到市卫健委新进的大批医疗物资没有足够的人员

搬运，他立即组织突击队队员到市卫健委帮忙；得知我市血站血量告急，他带领突击队队员无偿献血……

在电话采访中，卢琪珍告诉记者，他每天都通过新闻了解疫情进展，发生在疫情一线的故事更是让他深深感动，他希望个人能为疫情防控再尽点心意。和家人商量后，2月17日上午，他采取微信转账捐款的方式，向市慈善总会捐赠了2万元。

据了解，这并不是卢琪珍第一次捐款。早在2001年，他就走上了公益之路。虽然是双职工家庭，但是每年他都会拿出一部分工资向中国扶贫基金会、贫困山区、大病急需救助人员、贫困学子、关爱儿童成长等组织或个人捐款捐物，至今收到的捐款回执单和

荣誉证书百余个。

此外，2003年“非典”期间，刚刚结婚的卢琪珍，在婚后第二天就奔赴抗击“非典”第一线，检查过往车辆、维护社会秩序、做好应急值守，为抗击“非典”贡献自己的一份力量。2008年汶川地震期间，他带领公安民警献血，积极捐款捐物，主动请缨，日夜坚守在工作岗位。

“这是很平常的事，没有什么值得宣扬的，我只是做了一名共产党员应该做的事！”卢琪珍说，作为一名共产党员，越是在关键时刻越要充分发挥先锋模范作用，为疫情防控积极做贡献。他表示，通过参加公益活动，自己的生活很充实，以后会在公益之路上继续走下去，帮助更多有需要的人。

## 大学生志愿者主动请缨 坚守防疫一线

□记者 马月红

在周口市川汇区金海路办事处下口行政村，每天都有一个瘦小的身影，拿着一个小喇叭，循环宣传着疫情形势和防疫知识，穿梭在村内各个角落，她就是疫情防控志愿者——河南理工大学学生马秋莹。

下口行政村第一书记高峰说：“大年初二，下口行政村在金海路办事处的指导下，开始紧急部署疫情防控各项措施。在得知下口行政村要招募志愿者支援社区防疫工作后，正值放寒假在家的马秋莹第一时间主动请缨，没有丝毫犹豫，我很是感动。”

金海路办事处分管下口行政村疫情防控的王亚莉每天也到村里值勤点值勤，她问马秋莹：“天天在这儿值勤，心里害怕吗？”马秋莹说：“我年轻，抵抗力强，防疫一

线就应该我们青年先行。”

每天早上七点半，马秋莹就来到卡点开始了一天的工作。人们总能看到马秋莹忙碌的身影：登记出入村人员信息、测体温、酒精消毒、宣传新冠肺炎知识、劝导和帮助村民佩戴口罩；对无紧急事由想要进出村子的人员，她不厌其烦地讲解疫情形势，积极劝返……

秋莹每天来卡点总是带着一个小本本，把每天出入人员的名字记下来，值班人员都感到纳闷：“你记这些名字干啥用？”“把这些名字给村医，给这些人员建立一个14天动态医学台账……”

高峰说：“整个下口行政村像马秋莹一样平凡的志愿者还有很多，疫情当前，需要我们坚定信心，万众一心，同舟共济，构筑起抵御疫情的严密防线。我们共同努力，一定能打赢这场疫情防控阻击战。”

## 每天100份

### 爱心老板免费午餐送“疫”线

□记者 陈永团

都说“天下没有免费的午餐”，而市区清真双盛园老板李东梅被疫情防控一线的工作人员所感动，她们全家总动员，每天免费为卡点执勤人员送去100份丰盛的午餐，这种善举目前已经坚持了一周。

新冠肺炎疫情发生以来，位于中心城区人民路的清真双盛园老板李东梅一直焦急地关注着疫情发展。国家有难，作为一个拥有40多名员工的餐饮企业老板，她决不能袖手旁观。于是，她准备捐赠消毒液、口罩等抗疫物资，无奈市场紧俏，买不到。她看到川汇区陈州办事处的疫情一线值勤的同志们不顾个人安危，舍小家、顾大家，有时忙

得顾不上吃口热饭，就想利用自身优势，给抗击疫情的工作人员免费送上热腾腾的午餐。她的这一想法得到了丈夫的大力支持。由于疫情严重，有的厨师被隔离在家中，她就拉起丈夫、哥哥、姐姐齐上阵，经过严格选材、消毒，每天中午，100份精心烹制的爱心午餐准时送到了办事处值勤人员的手中。

几天前，她在朋友圈看到周口市城北公安分局的民警每天在高速路口和邵寨防疫点值勤的事迹，就主动联系该分局人员，给值班的民警送去了爱心午餐。

一周内，李东梅已送出盒饭1300余份。当别人问她花费多少钱时，她说：“能在这场没有硝烟的战‘疫’中为国家、为社会贡献一份力量，就是我们最大的满足和欣慰。”

## 小小服务卡 解决居民购物忧



□记者 徐松 文/图

“有了这张卡片，不用出门，打个电话就能买到各种生活必需品。”2月20日，郸城县财政小区的王先生说。原来，在疫情防控期间，为方便小区居民采购生活必需品，负责该片区疫情防控的负责人孙中华制作了便民服务卡，上面印有各大超市、商铺的送货电话，让居民足不出户就能买到各种生活必需品。

疫情就是命令，防控就是责任。郸城县广大党员干部冲锋在前、坚守一线，以舍小家、顾大家的无私和担当，守护着广大群众的健康和安全。该县财政局工作人员孙中华肩负着两个居民小区的疫情防控重任，在做好疫情防控的同时，为减少居民出入频率，方便小区居民生活之需，他联系该县信誉好、有口碑的企业和商家，以订单的形式为居民免费配送同等价位的鸡蛋、手工面、手工馍、米面油、水果、面

包、肉类等生活必需品。灵活方便的上门服务，减少了居民的恐慌心理，解决了安心在家隔离的后顾之忧，可谓是小卡片，大效果。

据了解，孙中华从大年初一就主动请缨加入了抗疫队伍，至今已连续工作近一个月。他任劳任怨、主动担当、创新作为，先后制作了《小区居民出入登记表》《体温测量记录表》《致小区居民的一封信》《小区居民肺炎疫情知识小提醒》《小区居民出入证》等。一系列温馨的作法，增强了广大居民战胜疫情的信心和决心，受到了市督导组和郸城县领导的充分肯定。

“孙中华设计的便民服务卡被中心城区多个小区的疫情防控卡点推广，为我县财政局抗战疫情先锋队树立了榜样。在这场没有硝烟的战争中，每一位财政人都尽心尽力、冲锋在前，一定能够打赢这场疫情防控阻击战。”该局党组书记、局长张振新说。